

**Об учебном пособии «Татарский язык. Интенсивный курс»  
Л.Х. Шаяхметовой**

**А.Р. Биктимирова,  
Канд.филол.наук, доцент КНИТУ им. А.Н. Туполева**

В начале 90-х годов в Республике Татарстан была создана прочная законодательная, общественно-политическая и интеллектуальная база, необходимая для формирования как татарско-русского, так и русско-татарского двуязычия. Глубокие социально-политические и экономические преобразования в республике обуславливают качественные изменения содержания и системы обучения татарскому и русскому языкам. Этому способствует ряд важных документов, принятых Государственным Советом РТ, в числе которых закон "О языках народов Республики Татарстан", "Государственная программа по сохранению, изучению и развитию языков народов Республики Татарстан", гарантирующие равноправное функционирование татарского и русского языков в качестве государственных, создающих благоприятные условия для их сохранения и развития. В рамках вышеуказанных документов были изданы серии учебников, пособий по обучению татарскому языку русскоязычной аудитории, однако потребность в них актуальна и по сей день, чем и определяется ценность учебного пособия Л.Х. Шаяхметовой.

Следует отметить, что пособие особенно ценно своей практичностью и направленностью на коммуникативный подход в обучении; грамотностью, четкостью и последовательностью изложения материала. *Вводный курс* состоит из трех уроков, которые содержат упражнения на закрепление основных необходимых аффиксов, данный раздел учебника позволяет легко и доступно освоить базовые знания по татарскому языку. Каждая тема *Основного курса* содержит определенный грамматический, лексический материал, текст, диалоги, упражнения на перевод и закрепление навыков устной речи, информация обогащена иллюстрациями, таблицами, в конце учебника имеется приложение и словарь. Наличие таблиц и моделей

выражений позволяет заниматься по учебнику самостоятельно. Также примечателен факт оригинальности данного пособия – оно не повторяет аналогичные работы.

В целом, с методической точки зрения пособие представляет собой целостный и завершенный труд и вносит определенный вклад в развитие и сохранность татарского языка и культуры в целом и будет весьма полезной в качестве учебного пособия по обучению татарскому языку русскоязычной аудитории, а также для дальнейших исследований по методике преподавания татарского языка как неродного.